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A RoOmai Szerzodés célja...

hogy biztositsa a nemzetgazdasagok harmonizalt fejlodését a
Ko6zosségen beliil azaltal, hogy

csolkdeents a tagallamok kozott fennallo ilonbscocket €s
megakadalyozza bizonyos régiok leszakadasat




A regionalis politika hosszu tavu celjal

teremtése, a munkanelkiiliségi ratak mérséklése

A talnépesedett varoskozpontokra nehezedd

csokkentése

A hatekony hasznositasa

A régiok kozti meérscklése

A megorzése, kiillonds tekintettel a

nemzeti kisebbségek lakta teriiletekre

A a megorzése, Illetve
helyreallitasa.



A NUTS rendszer valtozasai

Tobb mint 30 évvel ezelott keriilt kialakitasra a teriileti
egységek adatainak egységes kezelésére

2006-ban elkésziilt a 25 tagallamra vonatkozo elsé 3-éves
jelentés, ami alapjan a valtozasok 2008. januar 1-jén 1éptek
¢letbe, pl. Szlovéniat 2 db NUTS 2 régiora osztottak, 3 német
NUTS 2 régiot egyesitettek, Daniabol 5 db NUTS 2 régiot
alkottak

1999 2004 2007 2008
NUTSO0 15 25 27 27
NUTS 2 213 254 268 271




A regionalis kuilonbségek legfobb okai

gazdasagi
tarsadalmi

foldrajz1 tényezok

a regionalis fejlesztések celja kizarolag a
mikozben természetesen
figyelembe veszi a foldrajzi adottsagokat



Az Europai Bizottsag 3. kohezi0s jelentése
szerint...

minden eurdpai
szamara egyenlo eselyeket biztositson.




Forrasok, jogosultsag a koh¢zi0s politikan belul

A kohézios politika a a koltségvetési
allokacid tekintettben a 200/7-2013-as programozasi
id6szakban (tobb mint 347 milliard EUR)

A strukturalis ¢és kohézidés alapok jogosultsaganak {6
kritériumai az



Regionalis jovedelmi kiillonbségek az EU-ban
1999-2005 kozott

o az 1 fOre jutod

i a legmagasabb érték az EU27-ek atlagahoz
viszonyitva régioban, mig a
legalacsonyabb




A leggazdagabb ¢€s a legszegényebb régiok szama
az EU-ban

ANUTS 2
régiok szama

Az EU-s 1 fore juto
GDP atlag feletti
régiok szama

Az EU-s atlag 75%-a
alatti régiok szama

1999

254

114 (44%)

67 (26%)

2005

271

129 (47%)

69 (25%)

Forras: Eurosat




Novekvo egyenldtlenségek az egyes tagallamokon beliil
(min. €s max. 1 fore jutd GDP-k kiilonbsége)

1999 2005
EU25 és EU27 6.07 7.48
Cseh Koztarsasag 2 61 2 68
irorszég 15 1,51
Gorogorszag 1,78 2,21
Franciaorszag 2,98 3,41
Magyarorszag 2,35 2,56
Lengyelorszag 2,13 2,32
Szlovakia 2,88 3,43
Svédorszag 1,59 1,63




Csokkend kiilonbségek az egyes tagallamokon beliil

1999 2005
Belgium 3,19 2,9
Németorszag 2,85 2,12
Spanyolorszag 2,09 1,92
Olaszorszag 2,29 2,04
Hollandia 1,72 1,7
Ausztria 2,1 2
Portugalia 1,98 1,77
Finnorszag 1,89 1,63
Egyesiilt-Kiralysag 4,11 3,91




Kovetkeztetesek

részben a két utolsod
bovitésnek koszonhetd (elmaradottabb régidk csatlakozasa)
A régiok kozotti
az elmult néhany évben
A Strukturalis Alapokat szamos szegényebb régidban nem

sikeriilt hatékonyan felhasznalni (gazdasagi nodvekedést

generalni), mert a hianyzé alapinfrastruktarat kellett elészor
kialakitani

A kohézi0 elérésére



A kohezi10s politika céljai

(a Strukturalis Alapok fokuszalasa azokra
régiokra, akiknek a leginkabb sziikségiik van a forrasokra, mikdzben
biztositjuk hogy a kivalasztasi folyamat nem a piaci erdk ellen,
hanem azokkal egyiitt valosul meg)

(minden esetben egy hatékony beruhazasi
mix kerliljon kivalasztasra a meglévO infrastruktira, a sziikséges
human erdforras és a termelOszektor tamogatasi korlatainak pontos
elemzésein alapulva)

(sziikségessé teszi a Strukturalis Alapok
hozzaférésének, hasznalatanak egyszertisodését, a sziikseges
intézményrendszer €s infrastruktira kiépitését)



A terulet1 egyenlotlensegek
merese
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Mivel fejezheto ki1 egy regio fejlettsege?




A fejlettseg dimenzioja

A 70-es ¢évek ota zajlo konvergencia-vitahoz Szorosan
kapcsolodik

alapkérdése:

A gazdasagi novekedes soran

d

a vilagban, illetve annak régioiban?



Tertuleti egyenlotlensegi vizsgalatok jelentOosége

: egyenlotlenségek vizsgalata
o Mekkorak az egyenldtlenségek? Nagy vagy kicsi?
o Hogyan alakul? N6 vagy csokken?
o Mi az oka ezen folyamatoknak?

o Eltérd természetfoldrajzi adottsagok
0 Erdforrasok szortsaga

0 Eltérd torténelmi fejlodésmenet



Tertulet1 kiilonbseég ¢s terulet: egyenlotlenseg

Megkiilonbeztetiink:
1.
Pusztan térben kiilonbo6zd elofordulas
Pl. természetfoldrajzi eltéresek, tertileti specializacio

Kiilonbségek mentén tarsadalmi értektartalom is
megjelenik

Pl. jovedelmi, egészségiigyi eltérések



Terulet1 elemzések legvitatottabb kerdeskore

Vizsgalati kiilonbségek =2 teriileti egyenldtlenségek eltéro
megitélese

0 Telepiil€s, jaras, megye, régid, nagyregio
0 Varosok: székhelyek, varosok, varosias karaktert telepiilések, nagy
népessegl telepiilések

a Irni-olvasni tudok, diplomasok, atlagosan elvégzett osztalyszam
0 Telepiil€s, varoskorzet, megye
0 Range-tipusu mutatoszamok vagy relativ szoras

0  Rovidebb vagy hosszabb



A tertileti kiilonbségek mérése

A teriileti statisztikai elemzések egyik leggyakoribb témaja.

Cél: megtudni, hogy milyen tényezok befolyasoljak, okozzak a
, ¢s ezek alapjan feltérképezziik az
ezek kiegyenlités¢hez sziikséges beavatkozasokat

A regionalis kiilonbségeket okozo tényezok
A természetes mértékegységekben Kifejezett mutatok



A terfelosztasbol adodo kiilonbsegek

minden egyéb koriilmény
azonossaga mellett is jellemzéen nagyobb az egyenldtlenségi mutatok
erteke
Azonos darabszamu telepiilésbol allo, azonos jellemzdkkel rendelkezd,
de koziil a nagyobb
az egyenldtlenségi mutatok érteke

Mivel a nagyobb telepiilések  fejlettebbek, a  kistérségek

IS befolyasolja az
egyenldtlenségi mutatok értékét (pl. 2 100.000 lakosu, 10-10
telepiilésbol allo kistérség koziil nagyobb lesz az egyenlotlenségi
mutatdk értéke abban ahol 10 db 10.000 f6s telepiilésrol van szo, mint
ahol 91.000-es kozpontot 9 db 1000 lakosu telepiilés kiséri)

A regionalis sajatossagai (pl. alfoldi oriasfalvas-
mezOvarosos rendszer), ill. a kistérségi lehatarolas eltéro elvei



Megoldasok a tertileti egyenlotlensegi
vizsgalatok eltérd eredmenyeire

o Egyes szférak, térségi szintek polarizaldédnak, masok homogenizalodnak

o Tobbfajta mutatdoszam
o Tobbfajta egyenlotlenségi index
o Tobbfajta térségi szint

Milyen egyenlOtlenségi mutatot valasztunk?
Milyen térse€gi szintre vonatkozik a méres?
Mi a vizsgalt jelenseg?

Mi a vizsgalat id6tavja?

O 0O D0 O



Melyik tertilet1 egyenlOtlensegl indexet
hasznaljuk?

Meghatarozo:

0 Vizsgalati kérdés

0 Rendelkezésre all6 adatbazis

Sok esetben tobb index kiszamitasa sziikseéges
Nem kotddik kozvetleniil a térbeliséghez

o Tertileti egyenldtlenségi indexek tobbsége nem csak a
teriilet1 egyenlotlensegek merésére hasznalhato (pl.

tarsadalmi csoportok, dgazatok kozotti egyenldtlenségekre
IS)



Fobb mutatok

1. GDP (Gross Domestic Product - Bruttdo Hazal Termék)
2. GRP (Gross Regional Product - Brutté Regionalis Termék)
3. GPI (Genuine Progress Indicator - Valodi Fejlodés Mutato)

4, HDI (Human Development Index - Human Fejlettségi
Index)

5. HPI (Human Poverty Index - Emberi Szegénység Indexe)

A regiondlis GDP adatok mindsége alapvetden 3 tényezbtdl fligg:

az alkalmazott szamitasi mdodszertdl
a felhasznalt adatok mindségétdl
a vizsgalt terllet1 egység nagysagatol.



Szamitasi jellemzok

A GDP foglal el a gazdasagi statisztikal
mutatoszamok kozott

Orszagok fejlettségének  Osszehasonlitasara mar régen
hasznaljak a GDP-t, de a régiokra csak az utobbi ¢vekben

Nem egyediili mutatd, de azért lett kulcsfontossagu, mert az

Viszonylag megbizhato regionalis GDP csak becslési eljarasok
kozbeiktatasaval, és viszonylag nagy teriileti egységekre
hatarozhato meg

o brutté TE - folyo termeld felhasznalas
0 bruttd munkajovedelem + adozatlan eredmény + amortizacio



Szamitasi technikak

Azt feltételezi, hogy a régioban minden termelési egységrol van informacionk,
amiket o6sszegezve megkapjuk a régiora vonatkozé GDP-t, majd ebbdl
az orszagos adatot

Az orszagot bontjuk szét régidkra olyan viszonyszamok segitségével, melyeket
a GDP teriileti megoszlasat legjobban megkozelité mutatd teriileti
adataibol szamitottunk. Pl. aktiv kort népesség, foglalkoztatottak szama,
keresetek 0sszege stb.

Nincs olyan orszag, ahol az alulrol felfelé moédszert a gazdasag minden
teriiletén alkalmazni lehetne.

Pl. vannak olyan gazdasagi szervezddések, melyek tobb régidban rendelkeznek
telephellyel, intézmények melyek tevékenysége tobb régiora terjed Ki

A GDP-t arra a régiora kell szamolni, ahol a termel6 egység rezidens.



Ma abszolut tobbségben vannak azok az orszagok, ahol
Illetve nincsenek ilyen tartalmu

hivatalos publikéciok.

Sok orszagban egyaltalan
, masutt nem ez a kiemelt mutatoszam.

A volt szocialista orszagokban az
novekedési Indexe volt a legszélesebb korben elterjedt,

regionalisan IS szamitott gazdasagi jelzészam.
Az Amerikai Egyesiilt Allamokban a az,

amelyrél a tagallamok szintjén ma mar tobb mint egy
¢vszazados 1ddsor all rendelkezésre.



Tovabbi1 meéresi nehézsegek

a régiok kiilkereskedelme
Az ossztermékbe a kiilfoldi téke bevételeit IS beleszamitjuk, ami

Helyesebb lehetne az Osszehasonlitas, hiszen a
régio attraktivitasat jobban mutatja

pl.
a pénzintézeti tevékenység jovedelemhozadeéka
Statisztikailag,  szamvitelileg  lényegében  megoldatlan a
tobbtelephelyes cégek hozzaadott értékének lokalizdlasa, s a
Kifejezett ,térhez” kototten folyd olyan tevékenységek, mint a

hirkozlés vagy a szallitas értéktermelésének ,teritése” IS csak
becslessel lehetseges



Az ENSZ altal alkalmazott mutatok

0 egy mutatészam, amely a vilag orszagainak Osszehasonlitasat teszi lehetové a
sziletéskor varhatd élettartam, az irastudas, az oktatas és az életszinvonal
alapjan.

o Egy pakisztani kozgazdasz fejlesztette ki 1990-ben

o Az ENSZ 1993. 6ta alkalmazza éves jelentéseiben

o Osszetevéi:

sziiletéskor varhat6 ¢€lettartam

oktatasban megszerzett tudas (2/3 stllyal az irastudo felnottek aranya, 1/3 stllyal az
alap-, kozépfoku-, és felséfoku oktatasban résztvevok aranya)

vasarloerdparitasos 1 fore jutdé GDP (USD)



tartalmazza azok aranyat, akik bizonyos kiiszobérték alatti szinten élnek minden
dimenzidjaban az emberi fejlédés indexének — élettartamot, az egészséges
¢letet, az oktatashoz vald hozzaférést, valamint a megfelelo életszinvonalat is
figyelembe véve.

Fejlodd orszagokra alkalmazzak

Osszetevor:.

alapvet0 létsziikség elérése, alultaplaltsag atlaga
korai halalozas (valoszinii, hogy nem éri el a 40 évet)

az olvasas és kommunikacido vilagabol valo kirekesztettseég (irastudatlan felnOttek
aranya)



Az ENSZ altal alkalmazott mutatok

o lényege, hogy azokat a kiadasokat, amelyek a GDP-t novelik, de
valojaban az ¢letszinvonalat csokkent6 tényezokkel kapcsolatosak,
levonjak a végsd értékbdl, nem pedig hozzaadjak. Igy a katasztrofak
utani helyreallitasi munkak, a buniildozés nem ndveli, hanem csokkenti
a GPI értékét

o tobb, mint 20 gazdasagi tényezo6t vesz szamitasba, amit a GDP nem

o figyelembe veszi az oOnkéntes munkat, szennyezés okozta joléti
veszteségeket, a magas blinozési aranyt

o mig a GDP-r6l azt halljuk, hogy folyamatosan no, addig a GPI
folyamatosan csokkend tendenciat mutat!!!



Mennyire megbizhatok tehat a regionalis
adatok?

Az orszagos hatokorll €s a tobb-régios gazdasagi szervezeteknel
alkalmazott becslések, valamint az adatgytjtesek tertileti
korlatai miatt az

A torzitas mértéke annal nagyobb, min¢l kevesbe sikertilt
ervényesiteni az adatgylijtésekben a telepi szinth megtigyelés
elvét.



Komplex versenykepessegi rangsorok

Az statisztikai
(kemény) ¢és kérddives felmérésbdl szarmazo (puha) adatokat egyarant
figyelembe vesz, Osszesen 243 mutatd felhasznalasaval értékel 4
tényezOcsoportot:

a gazdasagi teljesitményt,

a kormanyzat hatékonysagat,

az iizleti szféra hatékonysagat és
az infrastrukturalis ellatottsagot.

A két rangsort készit a vizsgalatba bevont
80 orszagra.

a (Gazdasagi Novekedési Index) a gazdasagi novekedés
alapveto tényezoit méri fel, mig

a (Mikrogazdasagi Versenyképességi Index) az iizleti
kornyezet jellemz0it értekeli.



Terulet1 egyenlotlenségek méeresere szolgalo
statisztikal eszk0zok

Teriileti egyenlotlenségi indexek, leggyakrabban hasznaltak:

o A teriileti polarizaltsag meérdszamai
Relativ terjedelem/Relativ range (Q)
Dual mutaté/Elteté—Frigyes index (D)

o Szoras-tipusu teriileti egyenlOtlenségi indexek
Stlyozott relativ szoras (V)

o Teriileti eloszlast mérd egyenldtlenseégi indexek
Hirschman—Herfindahl index (K)
Hoover-index/Krugman-index (H)

o Tertlet1 egyenlOtlenségek 0sszetettebb merési modszerel
Gini egylitthato (G)

Tavolsagfliggvények
Korrelacios méroszamok



A tertilet1 kiilonbsegek méresere alkalmas egyeb
modszerek

Eltetd — Frigyes - féle dualmutatd

o a megfigyelési egységeket 2 csoportra osztja: az atlagnal
magasabb ¢és alacsonyabb fejlettségli csoportokra, a
hanyadosukkal méri az egyenlotlenségeket

o ¢értéke akkor =1, ha nincsenek teriileti kiilonbségek, tehat
altalaban >1
X = Xx; szamtani atlaga;
D=—= x,, =azXx -nal nagyobb x; ertekek
¥ szamtani atlaga;
. x, = azx -nal nem nagyobb x; értekek
szamtani atlaga;



Hoover Index

mekkora az eltérés a két valtozo térbeli eloszlasa kozott, pl. a
jovedelem mekkora hanyadat kell atcsoportositani ahhoz, hogy az eloszlas
megegyezzen pl. a népesség eloszlasaval — Robin Hood index

Egyik legelterjedtebb, legaltalanosabban hasznalt tertileti
egyenldtlenségi index

Keét mennyiségi ismerv teriilett megoszlasanak eltérését méri
a0 Az egyik ismérv, tarsadalmi-gazdasagi jelenség mennyisegenek hany

szazalekat kell a teriileti egysegek kozott atcsoportositani ahhoz, hogy
teriilett megoszlasa a masik jellemzdevel azonos legyen

o Teriileti kutatasokban leggyakrabban a népesség teriileti eloszlasaval
vetjik 0ssze mas tarsadalmi-gazdasagi ismervével

1941: E. M. Hoover, amerikai agrarkozgazdasz

Hasznalja a foldrajz, szociologia, kozgazdasagtan, okologia 1s



Hoover Index

= Keét nem fajlagos mutato teriileti megoszlasa kozott eltérest
mérhetjiik vele

= Keplete:

o X; =1régio részesedése x nem fajlagos mutatobol
o Y; =1régid részesedése y nem fajlagos mutatobol
= X; €sY;: ket megoszlasi viszonyszam, melyekre fennallnak az
alabbi 0sszefliggések

o 2%; =100

o 2y; =100

» A mutatd szimmetrikus, a két 6sszevetett megoszlas (X; és V;)
szerepe, sorrendje felcserélhetod

= Ertékkészlete: 0 <H <100

o Minél nagyobb az értéke, annal nagyobb az egyenlotlenseg

m Mcértekegysége: %




Hoover Index kiszamitasanak 1¢pesei

Mindkét nem fajlagos mutat6d adatsoranak értékeit
Osszegezzik

Minden térség esetében kiszamitjuk az adott térség szazalékos
részesedését az 0sszes mennyisegbdl (mindkét mutatd
eseteben)

Minden térseg esetében kivonjuk az egyik mutato szerinti
szazalékos részesedésbol a masik mutatd szerinti szazalékos
részesedést

Minden teérseg esetében az igy kapott kiilonbségek abszolut
erteket vessziik (ABS)

o 2-4. 1épések egy oszlopban is megoldhatok

Az abszolut értekeket 0sszegzem

A kapott 0sszeg ertekét megtelezem



Hoover Index kiszamitasa Excelben

A B C D E F G
1 X Yi X;%0 yi% | X,%-y,% absz
2 1. regio 8 4 40% 40% 0% 0%
=B2/B$6*1 | =C2/C$6* =D2-E2 =ABS(F2)
00 100

3 2. 1ég1o 4 1 20% 10% 10% 10%

4 3. regio §) 3 30% 30% 0% 0%

5 4. régid 2 2 10% 20% -10% 10%

6 0sszesen 20 10 100% | 100% 0% 20%
=SZUM | =SZUM =SZUM(G2:G5)
(B2:B5) | (C2:C5)

7 | Hoover index 10% =Gé/2




Hoover Index elmélett maximuma

A B C D E F G
1 X Yi X% | yi% | x,%-y% absz
2 1. régid 12 0 60% 0% 60% 60%
=B2/B$6 | =C2/C$6 =D2-E2 =ABS(F2)
*100 *100
3 2. 1égid 8 40% 0% 40% 40%
4 3. 1régid 0 0% 0% 0% 0%
5 4. régid 0 10 0% | 100% | —100% 100%
6 0sszesen 20 10 | 100% | 100% 0% 200%
=SZUM | =SZUM =SZUM(G2:
(B2:B5) | (C2:CH) G5)
7 | Hoover index 100%
=G6/2




Hoover Index elméleti minimuma

A B C D E F G
1 X; Yi X;%0 yi% | X%-y,% absz
2 1. régiod 8 4 40% 40% 0% 0% =ABS(F2)
=B2/B$6* | =C2/C$6* | —p2-E2
100 100

3 2. régiod 4 2 20% 20% 0% 0%

4 3. régid 6 3 30% 30% 0% 0%

5 4. régio 2 1 10% 10% 0% 0%

6 dsszesen 20 10 100% | 100% 0% 0%
=SZUM | =SZUM =SZUM(G2:G5)
(B2:B5) | (C2:CH)

7 | Hoover index 0% =G6/2




Hoover Index hasznalhatosaga

Egyik legjobban interpretalhato eredményt adja a

terilet1 egyenldtlenségi indexek koziil

o Ertékei 0-100 kozott mozognak: a 100 magas, a 0 alacsony
ertek (szoras-tipusu teriileti egyenldtlensegl mutatoknak
nincs maximuma)

0 H=33% - az egyik mutatd 33 %-at kell a régiok kozott
atcsoportositani ahhoz, hogy a tertilett megoszlasa
megegyezzen a masikéval



Hoover Index mas neveken

Robin Hood index (,,R6zsa Sandor” index)
0 Népesség €s jovedelem kozott

Dinamikus értelmezes (itt lehet az egy évre jutod valtozast is
mérni, ha 2 helyett 2 x t-vel osztunk)

o Korabbi ¢s kesobbi allapotok kozott

Egyes valtozatoknal nem szazal¢kban fejezziik ki, ekkor
ertekkeszlete: 0 <H <1

Krugman index (Foldrajz €s kereskedelem c. konyv, 1993.)

o Ha nem osztjuk el 2-vel (nehezebben értelmezheto)
a0 0<H<200(vagy 0 <H<2)



Hirschman—Herfindahl Index

cr 7

= Egy jelenség foldrajzi koncentraciojanak meéresére hasznalt
mutatoszam

m Csak 0sszegezheto (nem fajlagos) mutatora szamithato
= Képlete

o X; =nem fajlagos mutatd 1 régioban
0 2X; = nem fajlagos mutato a teljes régidban
= Ertékkészlete: I/In<K<1

0 Minél nagyobb az értéke, annal nagyobb az egyenldtlenség

o Eléfordulhat, hogy alacsonyabb teriileti szinten csokken az értéke

m Meértekegysege: nincs




Hirschman—Herfindahl Index kiszamitasanak
Iépesel

Osszegezziik a vizsgalt adatsort

Minden térség eseteben elosztom az adott térseg
erteket az elObb kiszamitott Osszeggel

Minden térseg esetében a kapott hanyadosokat
négyzetre emelem
o 2-3. 1épesek egy oszlopban is megoldhatok

Az igy kapott értekeket 0sszegzem



Hirschman—Herfindahl Index kiszamitasa

Excelben
A B C D
1 X; hanyados négyzet
2 1. regio 8 0,4 =B2/B$6 0,16 =c2n2
3 2. regio 4 0,2 0,04
4 3. régid 6 0,3 0,09
5 4. 1égid 2 0,1 0,01
6 osszesen | 20=szum(B2:B5) 1
7 Hirshman— 0,3 =szuMm(D2:D5)
Herfindahl
Index




Hirschman—Herfindahl Index elméleti

maximuma
A B C D
1 X; hanyados négyzet
2 1. régio 0 0 =B2/B$6 0=con2
3 2. regio 0 0 0
4 3. régio 20 1 1
3) 4. régio 0 0 0
6 0sszesen 20 =szUM(B2:B5) 1
7 Hirshman— 1
Herfindahl =SZUM(D2:D5)
Index




Hirschman—Herfindahl Index elméleti minimuma
(4 elem eseten)

A B C D
1 X; hanyados négyzet
2 1. régid 5 0,25 =B2/B$6 0,0625 =c2~2
3 2. 1égid 5 0,25 0,0625
4 3. régid 5 0,25 0,0625
5 4. régid 5 0,25 0,0625
6 0sszesen 20 =szuM(B2:B5) 1
7 Hirshman— 0,25 =szum(D2:D5)
Herfindahl
Index




Hirschman—Herfindahl Index - Mo. nemzetkozi

repulOtereinek utasforgalma

A B C D
1 X; hanyados négyzet
2 Budapest 9155961 0,98 =B2/B3$6 0,96 =c2~2
3 Debrecen 129231 0,01 0,0....
4 Sarmellék 25015 0,003 0,0....
5 GyOr—Pér 31274 0,003 0,0....
6 Pécs—Pogany 3946 0,0....
/ 0sszesen 20 =szuM(B2:B5) 1
8 Hirshman— 0,96
Herfindahl =SZUM(D2:D5)
iIndex




Folyt.

( négyzetét sulyozzuk a népesség szamaval,
ezek 0Osszegét o0sztjuk a népességgel és az 1 fore jutod
jovedelem atlagaval — minél nagyobb a szoras, annal nagyobb
az atlagtol valo eltérés, vagyis a regionalis kiilonbségek)

(1951 ota 1étezik. Tobb jellemzd tényezo kivalasztasa, pontozasa,
sulyozdsa, 0Osszegzeése ¢és rangsor kialakitasa. A tényezok
kozotti korrelaciot nem veszi figyelembe. Viszonyithatunk a
minimumhoz, maximumhoz, szamtani- és sulyozott atlaghoz.)



K0szonom a figyelmet!




